
••• Δεκέμβριος 2025

Αγαπητέ συνδρομητή, διάβασε το Ενημερωτικό Δελτίο Δεκεμβρίου και μάθε για τις πρόσφατες δράσεις του

Γραφείου μας, τις επερχόμενες εκδηλώσεις και προγράμματα κατάρτισης που διοργανώνουμε, ευκαιρίες

χρηματοδότησης, και νέα από την Κύπρο και τον υπόλοιπο κόσμο στους τομείς της Ενέργειας και του

Περιβάλλοντος.

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

Τέσσερις επιπλέον Κοινότητες υπέγραψαν Συμφωνία Δημόσιας Χρηματοδότησης

Τέσσερις επιπλέον Κοινότητες υπέγραψαν Συμφωνία Δημόσιας Χρηματοδότησης στο πλαίσιο του Σχεδίου Χορηγιών για

την Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και την Προσαρμογή των Κοινοτήτων στην Κλιματική Αλλαγή. Πρόκειται για τις Κοινότητες
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Κατύδατα, Νικητάρι, Ξυλοτύμπου και Παλαιχώρι (Μόρφου).

Για την υπογραφή των Συμφωνιών, οι Κοινοτάρχες και οι μελετητές τους παρευρέθηκαν την περασμένη εβδομάδα στις

εγκαταστάσεις μας. Με την υπογραφή των Συμφωνιών, σηματοδοτείται και η έναρξη των εργασιών κάθε Κοινότητας για την

υλοποίηση των έργων τους. 

Το Σχέδιο Χορηγιών περιλαμβάνεται στο Σχέδιο Ανάκαμψης κι Ανθεκτικότητας Κύπρου και χρηματοδοτείται από το

Μηχανισμό Ανάκαμψης κι Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής 'Ενωσης (NextGeneration EU), με συνολικό προϋπολογισμό

ύψους €2.900.000. Φορέας υλοποίησης του Σχεδίου είναι το Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου και φορέας υποστήριξης η

Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου.

 

Μάθετε περισσότερα εδώ.

Η συνάντηση των εταίρων του έργου Real Urban Green στο Πτούι (Σλοβενία)

Από τις 10 έως τις 13 Νοεμβρίου 2025, η κοινοπραξία του Ευρωπαϊκου έργου Real Urban Green -ανάμεσά τους και το

Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου- συναντήθηκε στην πόλη Πτούι της Σλοβενίας, για την 2η συνάντηση των εταίρων.  Η

συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Δομινικανό Μοναστήρι κι εστίασε  στην προώθηση του ολιστικού μοντέλου

που ανέπτυξε το έργο για από κοινού σχεδιασμό και διαχείριση αστικών χώρων πρασίνου σε όλη τη Μεσόγειο. 

Μέσα από εργαστήρια και συζητησεις, οι συμμετέχοντες εξέτασαν προσεγγίσεις για προσαρμογή στην κλιματική

αλλαγή, συζήτησαν τρόπους εμπλοκής των πολιτών, ανατάλλαξαν ιδέες για το σχεδιασμό πράσινων υποδομών,

και για συμμετοχική διακυβέρνηση. Όλα αυτά στο πλαίσιο της ευρύτερης ιδέας -την κατασκευή πιο πράσινων κι

ανθεκτικών πόλεων. 

 

Μάθετε περισσότερα εδώ.
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To Ευρωπαϊκό έργο Step-WISE λανσάρει το Virtual Knowledge Office του

Το Step-WISE, ένα εξατομικευμένο και δυναμικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων, που συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ

με στόχο την ενδυνάμωση των Ευρωπαϊκών Τοπικών & Περιφερειακών Αρχών, ώστε να καταστούν αυτόνομες στην

υιοθέτηση ψηφιοποιημένων και ολοκληρωμένων Σχεδίων Μετάβασης στην Καθαρή Ενέργεια, εγκαινίασε πρόσφατα το

Virtual Knowledge Office του, γνωστό κι ως VKO.

Με δραστηριότητα σε τέσσερις πιλοτικές περιοχές (Βουλγαρία, Ισπανία, Κύπρος, νησιά της Μεσογείου), το έργο

αξιοποιεί μία δέσμη εργαλείων λογισμικού, τα οποία αναλύουν το τοπικό πλαίσιο, προκειμένου να αξιολογήσουν

διαφορετικά ενεργειακά σενάρια, να ιεραρχήσουν παρεμβάσεις σε βάθος χρόνου, και να παρακολουθήσουν την

προόδο προς τους επιθυμητούς στόχους.

Στο VKO θα βρείτε τεχνικά εργαλεία, εκπαιδευτικό υλικό, καθώς και μία matchmaking πλατφόρμα, που όλα μαζί

καθιστούν τη διαδικασία μετάβασης σε καθαρή ενέργεια ευκολότερη, ταχύτερη κι ακριβέστερη!

Διαβάστε περισσότερα εδώ.

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
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Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων στο πλαίσιο του Σχεδίου Χορηγιών «ΑΗΚ+»



Το Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου ανακοινώνει την έναρξη υποβολής αιτήσεων στο πλαίσιο του Σχεδίου Χορηγιών της ΑΗΚ

Προμήθεια, «ΑΗΚ+», για την αντικατάσταση υφιστάμενων φωτιστικών ή/και κλιματιστικών μονάδων με νέες, υψηλής

ενεργειακής απόδοσης. 

Αιτήσεις θα γίνονται δεχτές μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου του 2028, ή μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου κονδυλίου,

όποιο από τα δύο επισυμβεί πρώτο.  Φορέας Υλοποίησης του Σχεδίου Χορηγιών είναι η ΑΗΚ Προμήθεια και

Φορέας Υποστήριξης το Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου.

Διαβάστε περισσότερα εδώ.

Για χρηματοδοτικές ευκαιρίες που απευθύνονται σε νοικοκυριά, επιχειρήσεις και Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης,

επισκεφτείτε το σύνδεσμο: www.cea.org.cy/funding-opportunities/

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας

Ερευνητές από το Πανεπιστήμιο του Cambridge (Ηνωμένο Βασίλειο) ανέπτυξαν ένα σύστημα τεχνητής φωτοσύνθεσης,

προκειμένου να επιτύχουν ατέρμονη παραγωγή καθαρής ενέργειας. Το σύστημα είναι φιλικό προς το περιβάλλον και

βασίζεται σε εισροές που είναι ήδη διαθέσιμες στη φύση.

Για την παραγωγή ενέργειας, το σύστημα μιμείται τα φυτά, χρησιμοποιώντας ηλιακό φως, νερό και διοξείδιο του άνθρακα.

Στόχος είναι να απαιτεί ελάχιστη εποπτεία, να είναι αρκετά προσαρμόσιμο ώστε να συμβαδίζει με την μεταβαλλόμενη

τεχνολογία και τις ενεργειακές ανάγκες, και να ενσωματώνεται εύκολα στο υπάρχον δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας και στην

παγκόσμια ενεργειακή υποδομή.

Έχοντας φτάσει σε ένα κρίσιμο σημείο όσον αφορά την κλιματική αλλαγή που οφείλεται κατά κύριο λόγο στα ορυκτά

καύσιμα και τους μη-ανανεώσιμους ενεργειακούς πόρους, η καινοτομία αυτή προσφέρει μια ελπιδοφόρα ματιά στο αύριο
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του πλανήτη. Ένα αύριο, όπου οι άνθρωποι εμπνέονται από τη φύση και εργάζονται σε αρμονία με αυτήν, όχι εναντίον της.

 

Διαβάστε περισσότερα εδώ.

Βιώσιμες Πόλεις - Βιώσιμες Μεταφορές

Το Ζάγκρεμπ μας δείχνει πώς η πορεία προς την κλιματική ουδετερότητα μπορεί να ξεκινήσει από τα πιο

απροσδόκητα μέρη. Ενσωματώνοντας τους κλιματικούς του στόχους σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης,

αλλάζοντας την οικονομική τους προσέγγιση, και μεταμορφώνοντας τους παραμελημένους χώρους σε

ζωντανούς πράσινους κόμβους, η Κροατική πρωτεύουσα προωθεί την ιδέα της συστημικής αλλαγής.

Το Σύμφωνο Κλιματικής Πόλης του Ζάγκρεμπ, που αναπτύχθηκε μέσω του προγράμματος NetZeroCities, με

επικεφαλής το Climate KIC, καθορίζει ένα όραμα που συνδέει τον μετριασμό και την προσαρμογή στην

κλιματική αλλαγή, ενσωματώνοντας τους κλιματικούς στόχους απευθείας στον τρόπο με τον οποίο σχεδιάζεται,

χρηματοδοτείται και διαχειρίζεται η πόλη.

Αυτό σημαίνει αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών των εκπομπών μέσω των βασικών συστημάτων της πόλης,

από τον τρόπο με τον οποίο σχεδιάζονται και κατασκευάζονται οι αστικές περιοχές, έως τον τρόπο με τον οποίο

οι προϋπολογισμοί και οι κανονισμοί υποστηρίζουν τους κλιματικούς στόχους.

 

Διαβάστε περισσότερα εδώ.
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Ενεργειακή Απόδοση

Η Google ανακοίνωσε πρόσφατα την κυκλοφορία του νέου της εργαλείου για Ενεργειακή Αξιολόγηση -μία νέα

λύση που στοχεύει να βοηθήσει τους διευθυντές εργοστασίων και βιωσιμότητας σε κατασκευαστικές εταιρείες

να εντοπίσουν ευκαιρίες βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης.

Σύμφωνα με την Google, το νέο εργαλείο στοχεύει στην αντιμετώπιση βασικών προκλήσεων στην

απελευθέρωση εξοικονόμησης κόστους και μείωσης εκπομπών μέσω της ενεργειακής απόδοσης,

συμπεριλαμβανομένου του υψηλού κόστους των συμβούλων ενεργειακής αξιολόγησης, της δυσκολίας

εξασφάλισης κεφαλαίων για έργα ενεργειακής απόδοσης και της έλλειψης εσωτερικής εμπειρογνωμοσύνης στη

διαχείριση ενέργειας.

Διαβάστε περισσότερα εδώ.
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